

ИНВЕСТИЦИИ

НОВАЯ ОПОРА ЭКОНОМИКИ

МИНПРОМТОРГ РФ ВЫДЕЛИТ СТАВРОПОЛЮ ДЕНЬГИ НА РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОГО ПАРКА В БУДЁННОВСКЕ

24 февраля Правительство России согласовало подготовленный Министерством промышленности и торговли список региональных индустриальных парков, развитие которых получит поддержку из бюджета. В список вошёл и репарк «Будённовск» в Ставропольском крае.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПОД ПРИЦЕЛОМ

Непростая экономическая ситуация, в которой снова оказалась Россия, очередной раз дала понять – Отчеству нужны машины, стулья, пластиковые ведра, краски, монтажная пена и ещё миллион совершенно разных видов продукции, часть из которых завозится из-за рубежа. Слово «импортозамещение» стало обязательным элементом ежедневных молитв каждого чиновника в сфере экономики.

Но, отбросив от импортозамещения популизм, можно увидеть, что это логичное развитие уже начавшейся в стране политики поддержки промышленных предприятий. Важным этапом для неё стало появление то тут, то там «зон ускоренного экономического роста», в том числе – индустриальных парков.

В таком парке созданы почти идеальные условия для развития промышленного бизнеса: меньше налоги, дешёвая земля, помощь с коммуникациями и логистикой – только заходи и строй. И теперь правительство усилило поддержку – по новой программе Минпромторг даёт регионам субсидии на развитие таких промышленных парков.

СТАВРОПОЛЬСКИЕ ПОЛИМЕРЫ

В Будённовске есть знаменитый и в позитивном, и в негативном ключе «Ставролен». Негативная повестка связана с двумя авариями, остановившими работу завода. Позитивная – с тем, что завод производит треть российского рынка полипропилена низкого давления и сейчас снова в строю, более того – уверенно развивается.

Продукция завода – пропилен и полиэтилен – промежуточное звено в сложной цепочке, в которой природный газ превращается в разные виды привычного нам пластика. Мы видим его в виде пластиковых труб, мусорных мешков, лопаток в детской песочнице, ведёр под раковинами на кухне и так далее. Но на выходе из завода эти лопатки и ведёрки представляют из себя полимерную крошку, которую ещё надо расплавить, отлить и покрасить.

Этим и займётся предприятие нового регионального парка, уверенные в краевом минпроме. Наличие сырья и государственная поддержка должны стать весомым поводом открыть в Будённовске свой бизнес.



«Индустриальный парк в Будённовске – одна из важных точек развития Ставропольского края. Завод «Ставролен» реализует глобальную программу по расширению производства, что открывает перспективы для дальнейшей переработки полиэтилена и полипропилена здесь же, на территории края. Со своей стороны, правительство региона предоставляет налоговые льготы и инфраструктуру для реализации таких проектов», – комментирует министр энергетики, промышленности и связи Ставропольского края Виталий Хоценко.

Уже сейчас в Будённовске планируют начать стройку предприятия «Полипропилен» и «НПП ЭКО-ПЛАСТ». Возможно, скоро на каждом пластиковом товаре можно будет увидеть маркировку «Сделано на Ставрополье».

ХОРОШИЙ ОПЫТ

Для Ставропольского края проект в Будённовске – не пилотный, первым промышленным парком стал репарк в Невинномысске. Сегодня это «визитная карточка» экономики региона – сюда возят высокопоставленных гостей, делегации из Ассоциации индустриальных парков и журналистов.

На недавнем пресс-туре по парку, например, было озвучено, что только в 2016 году Невинномысску даст краю четыре новых производства. Это и есть главная цель создания зон ускоренного роста – на льготных стартовых условиях предприятия открывать намного легче, а потом они вырастают и начинают кормить весь край – продукцией, рабочими местами, налогами.

Когда региональный индустриальный парк в Невинномысске создавался, его разработчики двигались во многом интуитивно. К инвесторам не было чётких требований по направлению деятельности – главное, чтобы они были готовы развивать предприятие и экономику Ставрополья.

Тем не менее стихийно сложилось, что репарк Невинномысска стал ориентироваться на строительный рынок. Здесь уже производят арматуру и панели для быстровозводимых зданий, а скоро появятся производства сухих строительных смесей, отопительных радиаторов, систем вентиляции, деревянных строительных панелей.

ЗАКРЕПИТЬ РЕЗУЛЬТАТ

Повторить такой успех теперь требуется и от Будённовска. И развивать этот репарк власти Ставрополья будут не только своими силами. Минпромторг России выделит краю одну из самых больших субсидий на развитие репарков по своей программе господдержки.

«Общий объём финансирования – 4,2 млрд рублей. Самые крупные объёмы будут предоставлены Калужской области, Москве, Ульяновской области, Ставропольскому краю», – озвучил министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров на заседании правительства.

Так что теперь ответственность за Будённовск у Ставропольского края ещё сильнее повысилась. Нужно уже не только дать развитие своей экономике, но и показать – мы достойны того внимания, которое получаем от федеральных властей.

Сергей ГРИДНЕВ.

АКТУАЛЬНО

В Ставрополе усилили борьбу с несанкционированной торговлей

С начала прошлого года в столице Ставрополья проведено более 730 рейдовых мероприятий, составлено более 1600 протоколов об административных правонарушениях, наложено штрафов за мелкорозничную торговлю в неподобающих местах на общую сумму более пяти миллионов рублей.

Отмечено, что с наступлением тепла в городе стали чаще торговать продукцией в неустановленных местах.

Излюбленные места наруши-

телей правил торговли – остановки общественного транспорта, прилегающие территории розничных рынков и продуктовых магазинов. Прямо с земли продают зелень, овощи и фрукты, различные мясомолочные продукты, рыбу и яйца.

Как правило, от тех, кто на улицах реализует товары без соответствующих документов, с нарушением санитарных норм и правил, страдают, прежде всего, простые горожане. Приобретая продукты питания неизвестного происхождения, люди подвергают риску заражения опасными болезнями.

Поэтому в интересах здоровья горожан и гостей краевой столицы специалисты комитета муниципального заказа и торговли, районных администраций Ставрополя совместно с сотрудниками управления МВД России по городу Ставрополю усилили свою работу и ежедневно проводят рейдовые мероприятия, в том числе в выходные и праздничные дни. При этом обращается внимание торговцев на то, что на территориях розничных рынков города имеется достаточное количество торговых мест для размещения всех желающих. А с 5 марта стартуют

популярные городские ярмарки выходного дня.

Жителям Ставрополя необходимо помнить, что продукция «с земли», которая не прошла ветеринарно-санитарную экспертизу, не имеет документов, подтверждающих качество и происхождение товара, может нанести вред здоровью.

По фактам несанкционированной торговли можно обратиться в комитет муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя по телефонам «горячей линии»: 22-15-77, 23-98-72.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает **ДОСРОЧНУЮ ПОДПИСКУ на 2-е полугодие 2016 года на газету «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»**

ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ 120 номеров – **456 руб.**; 1 раз в неделю – **222 руб.**

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2016 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (576 руб.)
- «Комсомольская правда» – «толстушка» (552 руб.)
- «Аргументы и факты» (612 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (252 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина» (420 руб.)
- «Жизнь» (528 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (414 руб.)
- «Мила для женщин» (360 руб.)

Сроки проведения досрочной подписки – до 31 марта 2016 г.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Звоните прямо сейчас! Телефон 23-66-68.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 7 млн рублей; **ООО «Полет»** – более 4 млн рублей; **ООО «Лидер-Строй»** – более 1 млн рублей; **ООО «СБС»** – около 2 млн рублей; **Руденко Е.В.** – более 700 тыс. рублей; **ООО «Протос»** – более 700 тыс. рублей; **ЗАО ТСК «Ставропольстрой»** – более 3 млн рублей; **Ромас П.Е.** – более 400 тыс. рублей; **ООО «Торг-центр»** – более 1 млн рублей; **ИП Бомбатгериева Т.Э.** – более 1 млн рублей; **ИП Папаилиди Р.В.** – более 1 млн рублей; **ООО «Сафари»** – более 800 тыс. рублей; **ИП Радченко В.И.** – более 1,5 млн рублей; **ООО «Рисс»** – более 1 млн рублей; **ООО «Ставрополь универсал торг»** – более 1 млн рублей; **ОАО «Ставропольнефтеофизика»** – более 1 млн рублей; **ООО «Авангард»** – более 1,5 млн рублей; **ООО «Гаммаавто»** – более 400 тыс. рублей; **ООО «ДримКар»** – более 1 млн рублей; **ООО «Автоколер»** – более 250 тыс. рублей; **ООО «Южная нефтяная компания»** – более 15 млн рублей; **ООО «Троллейбус»** – более 900 тыс. рублей; **ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополь»** – более 2 млн рублей; **ОАО завод «Ставбытхим»** – более 12 млн рублей; **ООО «Ставнефть»** – более 13 млн рублей; **ЖСК «Восток-7»** – около 4 млн рублей; **Компания НОУ «Центр дополнительного образования»** – около 4 млн рублей; **ООО «Недвижимость ДМ»** – более 2 млн рублей; **ООО фирма «Глава-грант» ЛТД** – более 2,5 млн рублей; **ООО «Стройбизнес-консалтинг»** – более 2 млн рублей; **ООО «Югтрасстрой»** – около 2 млн рублей; **ЗАО «Ставрохим»** – около 2 млн рублей.

В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПОРА УЖЕСТОЧАТЬ МЕРЫ

В комитете Думы Ставропольского края по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности во главе с Михаилом Кузьминым прошло очередное заседание, в работе которого приняли участие заместитель председателя Думы Александр Кузьмин, депутаты Виктор Вышинский, Александр Ищенко, Геннадий Ефимов, Александр Сысов, представители профильных министерств и ведомств, контролирующих органов, главы муниципальных образований края.



Парламентарии рассмотрели и одобрили изменения в Закон края «Об отдельных вопросах регулирования в области обращения с отходами производства и потребления», внесенные с целью его приведения в соответствие с федеральным законом.

Ключевой темой заседания стало обсуждение информации о ходе реализации краевого Закона «О некоторых вопросах регулирования отношений недропользования на территории края». По данным министерства природных ресурсов, в крае выдано 130 лицензий на право пользования недрами, из них только 106 являются действительными. Остальные лицензии по разным причинам были приостановлены. Депутаты выразили обеспокоенность тем, что более 90 процентов недропользователей работают с нарушениями законодательства. Одно из главных – незаконное ведение деятельности на землях, не переведенных из категории сельскохозяйственных в земли промышленности.

Также в числе острых проблем – большое количество брошенных, нерекультивированных карьеров, которые со временем превращаются в свалки. Назывались случаи, когда после добычи общераспространенных полезных ископаемых предприятия объявлялись банкротами и уходили от необходимости восстанавливать землю. Затратная процедура ложится на плечи местных бюджетов.

– В Предгорном районе, в центре Кавказских Минеральных Вод на 16 гектарах находится карьер глубиной 12 метров. У него уже сменилось три собственника, привлечь к ответственности некого. Добыча завершится, и мы получим огромный котлован, а ведь это охранный зона, всероссийская здравница, – рассказал Виктор Вышинский.

Депутат также попросил министерство обратить внимание на эту территорию и совместными усилиями разобраться с проблемой.

Кроме того, парламентарии подняли вопрос о низкой собираемости налогов в сфере недропользования. В прошлом году размер платежей в краевой бюджет составил 58 миллионов рублей, это с учетом количества пользователей и объема добычи полезных ископаемых – незначительная сумма. Как пояснил представитель министерства природных ресурсов, многие недропользователи умышленно уходят от уплаты налогов, нередко используя мошеннические схемы перепродажи ископаемых через фиктивных посредников по изначально заниженным ценам.

– Может быть, нам проработать вопрос ограничения выдачи лицензий на деятельность в сфере недропользования? – предложил Александр Ищенко. – Необходимо внимательно проверять, кому выдается разрешение, какие объемы добычи заявляются, учитывать экономическую потребность, эффективность, а также нужен ли на данной территории еще один карьер.

Итоги обсуждения подвел глава парламентского комитета:

– Тема очень резонансная. Она волнует всех – и граждан, и органы власти. Главный вопрос, который нужно решить, – контроль, управляемость процессами, происходящими в сфере недропользования, – отметил Михаил Кузьмин.

Депутат также подчеркнул, что прозвучавшие в ходе обсуждения предложения и информация всех контролирующих структур будет проработана с целью дальнейшего совершенствования законодательства.

ПОДГОТОВКА К ФОРУМУ НАЧАЛАСЬ

На Ставрополье стартовала подготовка к одному из самых значимых и масштабных молодежных событий года – Северо-Кавказскому форуму «Машук-2016». В заседании оргкомитета, прошедшем под председательством полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергея Меликова, приняла участие глава комитета Думы Ставропольского края по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации Елена Бондаренко.

В рамках подготовительного мероприятия состоялась дискуссия о результатах реализации грантовых проектов, победивших на форуме в минувшем году, а также вопросов формирования дирекции, разработки концеп-

ции и плана мероприятий «Машука». Члены оргкомитета, опираясь на итоги предыдущих форумов, пришли к выводу о необходимости совершенствования системы отбора участников, усиления межкультурной и патриотической составляющей программы. Кроме того, было принято решение об увеличении количества интерактивных и практических мероприятий, вызвавших широкий интерес у участников в предыдущие годы.

– Мы начинаем подготовку к седьмому форуму с большим воодушевлением, поскольку прошлые годы показали, что он очень важен для молодежи, что он помогает раскрыть себя, поделиться своими идеями, почерпнуть что-то новое, – прокомментировала Елена Бондаренко.

Одной из главных задач «Машука» по-прежнему остается привлечение молодежи к участию в общественно-политической, социально-экономической жизни своего региона и страны. Поэтому в 2016 году организаторы планируют увидеть среди активистов форума больше «новых лиц», особенно из числа сельской молодежи.

«Машук» является единственным молодежным форумом в стране, где участники получают возможность выиграть грант. Елена Бондаренко отметила, что с каждым годом ярких и интересных авторских проектов становится заметно больше.

– Ежегодно на «Машук» приезжает более полутысячи молодых ставропольцев. В прошлом году 40 наших ребят успешно защитили свои идеи и выиграли более 11 миллионов рублей на их воплощение. Я думаю, это хороший стимул для всех, кто хочет осуществить свою мечту, – рассказала глава парламентского комитета.



ЖУРНАЛИСТСКИЙ ТАЛАНТ НА СЛУЖБЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ СТРАНЫ

Председатель комитета Думы Ставропольского края по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ Елена Бондаренко приняла участие в церемонии награждения победителей журналистского конкурса «Экономическое возрождение России», проходящего под эгидой Торгово-промышленной палаты и Союза журналистов России.

Конкурс был учрежден в 1993 году с целью стимулирования развития экономического направления в отечественной журналистике и объективного отражения средствами массовой информации проблем становления и успехов предпринимательства.

В нынешнем году в региональном этапе Всероссийского конкурса соперничали журналисты федеральных, краевых и районных СМИ, освещающие экономическую жизнь края в телевизионных и радиопрограммах, печатных и Интернет-изданиях.

Представляя Думу края в составе жюри, Елена Бондаренко внимательно ознакомилась с материалами участников и отметила самые сильные и профессиональные работы авторов и коллективов редакций в номинациях «Лучшая районная газета», «Лучшее освещение темы государственно-частного партнерства» и «Лучшее освещение темы места и роли малого и среднего бизнеса в регионе». Победителями творческого конкурса в этих направлениях были признаны редакции газет «Благодаренские вести» и «Рассвет», а также редактор экономического отдела районного издания «Вестник Прикумья».

Всего наградами отмечены 15 участников, которые в ближайшее время представят край на федеральном этапе конкурса.

Поздравляя журналистов с победой, Елена Бондаренко поблагодарила их за объективность и профессионализм, интересный авторский подход в освещении одного из самых сложных направлений.

– Ваши материалы – надежный источник новостей и аналитических обзоров о переменах, происходящих в экономике района, края и страны в целом. Публикуя честную, достоверную информацию, вы оказываете очень важную поддержку многим краевым проектам, а соответственно, если говорить словами названия конкурса, – служите экономическому возрождению России! – подчеркнула депутат, обращаясь к представителям СМИ.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

ИНФОРМБЮРО



МАТЕРИНСКИЙ ПИРОГ - СОЛДАТУ

Городской совет женщин при поддержке администрации города и краевого совета женщин, совместно с женсоветами Промышленного и Ленинского районов провёл акцию «Материнский пирог - солдату», посвященную Дню защитника Отечества.

Открытие акции состоялось в городском женсовете. Здесь с раннего утра 19 февраля звучали солдатские песни и потоком шли горожане с гостинцами для солдат.

Пирог, конфеты, фрукты и другие сладости от родителей и учителей, поздравительные открытки и письма бойцам от школьников... В зале не смолкали добрые пожелания, участники акции фотографировались на память. Благодарственные письма от женсовета получили за участие в акции представители школ, лицеев и гимназий, организаций и учреждений, фирмы «Культторг», ОАО «Камазовец» и другие. Гостинцев было собрано очень много.

...В воинской части №41600 волонтеры - студентки социального института под руководством членов женсовета Е. Иванчовой и Н.Симоновой накрывали «сладкие столы», а в это время в клубе началась встреча с солдатами и офицерами.

С приветствиями и поздравлениями выступили председатель городского совета женщин А.Смирнова, председатель Промышленного районного совета женщин Л.Федоренко, зам. командира воинской части полковник А. Шувалов.

Выступление творческого коллектива «45 параллель» создало атмосферу праздника и было принято солдатами на ура. Вместе с артистами ребята и Ленинский женсовет в этот же день с гостинцами посетили воинские части, дислоцированные на территории района.

Позднее, 21 февраля, в Доме офицеров председатель женсовета А.Смирнова преподнесла «Материнский пирог» ветеранам Вооруженных сил.

Продолжилась акция 22 февраля в городском совете женщин. Клуб «Здоровое долголетие» пригласил представителей четырех поколений защитников Отечества. Женщины чувствовали участников Великой Отечественной войны Я. Асберга, Д. Бежанову, ветеранов – моряков В. Сироткина, Ю. Бурим, А. Тельцова, кораблестроителя В.Сумина, военного дирижера В. Хабезашвили, танкиста В.Смирнова и военнослужащих десантников братьев-близнецов Иванчовых – Алексея и Леонтия. Гостям подали сладости.

Акция «Материнский пирог - солдату» завершилась в военном госпитале. Матери и школьники с гостинцами посетили больных солдат, поздравили их с праздником, пожелали скорейшего выздоровления.

НЕЗАВИСИМОСТЬ

СТАВРОПОЛЬ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В КРАЕВОМ ЭКСПЕРИМЕНТЕ ПО СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ НАРКОЗАВИСИМЫХ ГРАЖДАН

С 2016 года в Ставропольском крае проводится эксперимент по оказанию гражданам, больным наркоманией и прошедшим лечение от наркомании, услуг по социальной реабилитации с использованием сертификата.

Соответствующее постановление правительства Ставропольского края от 11 января 2016 г. № 3-п «О проведении в 2016 году в Ставропольском крае эксперимента по оказанию гражданам, больным наркоманией и прошедшим лечение от наркомании, услуг по социальной реабилитации с использованием сертификата» приняли, опираясь на опыт работы других регионов и городов, среди которых Москва, Ленинградская, Томская, Курская, Ростовская области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа.

Цель эксперимента – отработка механизма оказания услуг по социальной реабилитации социально ориентированными некоммерческими организациями при поддержке государства.

На проведение эксперимента в бюджете Ставропольского края на 2016 год запланированы финансовые средства в сумме 2,0 млн рублей.

Чтобы получить сертификат на социальную реабилитацию, наркозависимым гражданам необходимо предоставить в министерство заявление, копию паспорта, а также выписку из медицинской карты о прохождении лечения от наркозависимости.

Подробную информацию можно найти на сайте министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края в разделе «Эксперимент по социальной реабилитации наркозависимых».

В ПРИОРИТЕТАХ — УКРЕПЛЕНИЕ ЗАКОННОСТИ

По итогам 2015 года следственный отдел по Промышленному району Ставрополя СУ СКР стал одним из лидеров в крае, заняв третье место по ведущим показателям деятельности: эффективность, качество, законность. О том, как работал отдел в течение года, нам рассказал его руководитель Сергей Антоненко.

- Сергей Владимирович, расскажите, пожалуйста, что делали для того, чтобы попасть в число призеров ведомственного конкурса?

- Собственно, специально, чтобы стать призерами, — ничего. Мы просто выполняли свою работу, старались делать это максимально эффективно и честно. И, конечно, в том, что мы попали в число лидеров, — заслуга всего коллектива, каждого следователя, который в течение года расследовал преступления, стараясь сделать это качественно и в установленные законом сроки.

Нужно отметить, что среди критериев оценки работы следственных отделов выделяется три больших группы: эффективность, качество и законность. Эффективность оценивается по количеству расследованных преступлений, количеству дел, направленных прокурору для утверждения обвинительного заключения, количеству приостановленных дел. Качество оценивается по срокам расследования, количеству уголовных дел, возвращенных прокурором на дополнительное расследование. И, наконец, законность — этот критерий в большей степени зависит от числа лиц, оправданных судом. В прошедшем году ни по одному из дел, расследованных нашим отделом, не было вынесено оправдательного приговора.

- Сколько всего преступлений вы расследовали, велика ли нагрузка на каждого следователя?

- Нагрузка, конечно, не маленькая, но мы не жалуемся. В прошедшем году прокурору было направлено 169 уголовных дел, в которых расследовано 415 преступлений. Среди них и преступления общественной направленности, и коррупционные дела, и тяжкие, особо тяжкие преступления.

- Сегодня наибольший резонанс, как правило, вызывает коррупция. Расскажите, кто «лидирует» в этом антирейтинге?

- К сожалению, в «лидерах» образование. Из 31 уголовного дела, оконченного в прошлом году, большая часть вышла из стен учебных заведений. Здесь в процессе дачи и получения взятки заинтересованы обе стороны — и студент, и преподаватель, поэтому часть преступлений остается латентной. Тем не менее, я думаю, ситуация начинает меняться в лучшую сторону: к нам обращаются старосты групп, на которых неформально возложили обязанности договариваться об оплате



Коллектив следственного отдела по Промышленному району Ставрополя СУ СКР по СК.

за зачеты и экзамены, а затем — по сбору денег со студентов. Преподаватель ведь не будет общаться с каждым студентом отдельно. Вот старосты к нам приходят и говорят: надоело, каждый раз, как подходит сессия, я побежала договариваться. Десять экзаменов — значит нужно десять раз всех по кругу обойти, убедить заплатить эти 500 рублей. А кто-то говорит — не дам 500, договорюсь за 300. А кто-то учился в течение семестра, почему он должен платить?

По многим делам уже есть решение суда. Так, например, доцент кафедры социально-культурного сервиса и туризма института экономики и управления СКФУ признан виновным в получении взятки, покушении на получение взятки и служебном подлоге. Он получил от двух старост почти 100 тысяч рублей, собранных с десяти студентов, за выставление зачетов и экзаменов в зимнюю сессию. Еще 165 тысяч преподаватель не успел получить, так как при передаче сберегательного сертификата на предъявителя, в который он потребовал перевести деньги, был задержан сотрудниками органов внутренних дел. Суд запретил ему работать в системе образования в течение двух лет, а также обязал выплатить штраф 3 млн рублей.

Конечно, были коррупционные дела и из других сфер нашей жизни: чиновники, сотрудники Наркоконтроля, службы исполнения наказаний, коммерческих организаций. Кстати, есть и приговоры с реальным лишением свободы: один из управленцев известной алкогольной компании «Меркурий», занимающийся организацией закупок, предложил контрагенту заключить контракт на крупную сумму на покупку этикеток для бутылок. Но 10% от суммы потребовал вернуть ему на банковскую карту. Сумма «отката» составила 300 тысяч рублей. Мужчина был осужден за коммерческий подкуп, и суд назначил ему полтора года реального лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, а кроме того — штраф в 20-кратном размере от взятки.

- Становится ли больше экономических дел по сравнению с предыдущими годами?

- Нет, на самом деле финансовый кризис не способствует большому количеству дел по этим

направлениям. Здесь обратная зависимость: чем заметнее движение капитала, чем больше сделок, тем больше возможностей для махинаций, а сейчас, наоборот, бизнес немного затихает в ожидании лучшего времени.

За 2015 год мы направили в суд 16 дел о налоговых преступлениях. Но дело в том, что такие дела расследуются по месту нахождения налоговой инспекции, а они все — Ленинская, Октябрьская, Промышленная и краевая — находятся на нашей территории. Одно из дел было прекращено еще до суда: руководитель фирмы погасил все долги, пени и штрафы в полном объеме. У остальных было арестовано имущество как личное, так и принадлежащее организациям, в счет погашения долгов перед государством.

В общей массе кризис, скорее, влияет на увеличение общеуголовных преступлений, таких как разбой, грабежи. Например, мы отметили рост преступлений, совершенных несовершеннолетними. Причем это одни и те же подростки, которые идут из дела в дело: отбирают телефоны, деньги у таких же детей, как сами, могут ударить или пригрозить — это уже квалифицируется как более тяжкое преступление с применением насилия.

К сожалению, выросло и количество убийств, совершенных в районе. Если в предыдущие годы их было 9-10, то в 2015-м — 18.

- Все ли удалось раскрыть?

- Да, на сегодняшний день раскрыты все убийства, 13 уже переданы в суд. В основном все имеют бытовой характер. Например, молодой человек жестоко убил свою девушку на почве ревности. Он пришел к ней домой в одну из многоэтажек Юго-Западного района, чтобы выяснить отношения. Слово за слово — начался скандал, в ходе которого парень задушил девушку, уже с мертвой совершил сексуальные действия, после чего гвоздем на руке нацарапал оскорбительное слово. Чтобы скрыть следы, убийца облил тело водкой и поджег прямо в квартире.

Как правило, такие дела долго расследуются из-за необходимости проведения экспертиз: судебно-медицинской, психолого-психиатрической. В этом случае, кстати, молодой человек признан совершенно вменяемым.

Еще одно убийство было совершено перед Новым годом, в ночь на 31 декабря. Утром люди вышли выносить мусор и увидели, что из мусорного контейнера свисает человеческая рука. Как выяснилось, знакомые вместе выпивали, на этой почве и повздорили, один схватился за нож и зарезал собутыльника. Потом разбудил друга, и они вдвоем вытащили тело на улицу, выбросили в мусорный бак. Это уже антисоциальный контингент, люди, перебивающиеся случайными заработками, которые затем целиком тратят на алкоголь.

И, к сожалению, никто из убийц сам к нам не пришел, всех устанавливали оперативными и следственными действиями.

- Сергей Владимирович, насколько легко попасть к вам на прием человеку, который хочет обратиться с жалобой, заявлением?

- У нас существует график, согласно которому ежедневно кто-то из сотрудников ведет прием. Но на самом деле, если я на месте и кто-то хочет обратиться лично ко мне, я всегда приму: зачем гонять человека? За 2015 год к нам поступило 420 обращений, все они рассмотрены и на все даны ответы. Лично мной принято 46 человек, в том числе на совместных приемах с главами администраций, представителями полиции.

- Помимо непосредственно следственной работы, вы занимаетесь наставнической деятельностью. Расскажите подробнее.

- Действительно, я являюсь председателем Совета наставников следственного управления. Мы помогаем войти в курс дела молодым сотрудникам, которые пришли к нам со студенческой скамьи и не могут моментально стать хорошими профессионалами. Я сам помню, как начинал: даю тебе несколько папок с делами и говорю: работай. А что делать, с чего начинать? Вот в этом мы и помогаем разобраться. Наставническая деятельность осуществляется в течение года, пока молодой специалист не наберется опыта.

Кроме того, мы активно работаем с кадетами, учащимися кадетских классов под патронатом Следственного комитета гимназии №24. Всегда с удовольствием принимаю участие в различных мероприятиях с ребятами, будь то военно-тактические игры, правовые конкурсы или спортивные соревнования. Также мы ведем просветительскую работу в рамках Школы правосудия, организованной краевым судом. Лекции и беседы проводятся как для кадет 24-й гимназии, так и для учащихся Президентского кадетского училища, студентов юридических факультетов.

Думаю, такая преемственность поколений — важная составляющая нашей работы, которая серьезно помогает повысить общий уровень правовой культуры в стране.

Наталья АРДАЛИНА.

ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПОЙМАЛИ УБИЙЦУ, КОТОРЫЙ СКРЫВАЛСЯ 30 ЛЕТ

Сотрудники полиции задержали мужчину, находившегося более 30 лет в федеральном розыске за убийство, рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по Ставропольскому краю.

В 1985 году в отношении мужчины было возбуждено уголовное дело по факту совершения убийства по неосторожности. Подозреваемый от органов следствия скрылся и в 1986 году был объявлен в федеральный розыск. Спустя 30 лет было установлено, что мужчина, изменив свои установочные данные, длительное время проживал в Краснодарском крае. Сотрудники уголовного розыска Благодарненского района задержали подозреваемого на территории соседнего региона. Мужчина уже дал признательные показания.

По факту убийства возобновлено уголовное дело.

ИНСПЕКТОР ГИБДД ПОДОЗРЕВАЕТСЯ В МОШЕННИЧЕСТВЕ

Ставропольский инспектор ГИБДД обещал не привлекать к ответственности нарушителя за 70 тысяч рублей.

Как рассказали в пресс-службе краевого управления СКР, в ноябре 2015 года инспектор группы по исполнению административного законодательства отдела ГИБДД управления МВД России по городу Ставрополю, заведомо зная, что не обладает соответствующими полномочиями, предложил мужчине передать ему 70 тысяч рублей за непривлечение к административной ответственности по ст. 12.08 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения). Ночью 1 декабря 2015 года возле одного из торговых центров мужчина передал сотруднику требуемую сумму. В этот момент подозреваемый был задержан сотрудниками отдела «М» УФСБ России по Ставропольскому краю.

Следственным отделом по Промышленному району краевого управления СКР возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество).

По информации пресс-службы краевого управления полиции, в отношении сотрудника уже проведена служебная проверка. Вопрос о его дальнейшем прохождении службы будет решен после вынесения судебного решения.

ИНФОРМБЮРО

В СТАВРОПОЛЬСКОЙ ПОЛИЦИИ ПОЯВИЛСЯ КРИМИНАЛИСТИЧЕСКИЙ ПОЛИГОН

В Экспертно-криминалистическом центре Главного управления МВД России по Ставропольскому краю начал свою работу криминалистический полигон, созданный как ситуационное место происшествия — квартира, офис, место ДТП. Его прямым предназначением является повышение профессионального уровня и мастерства криминалистов.

Первыми обучающимися стали молодые сотрудники городских отделов полиции краевого центра: эксперты, оперуполномоченные и следователи. На занятиях присутствующие проде-

монстрировали уже имеющиеся теоретические знания законов, нормативно-правовых актов и приказов МВД, регламентирующих профессиональную деятельность каждого на осмотре места происшествия.

Практическая часть заняла большую часть времени, но стала самой интересной и захватывающей. И следователи, и оперативные работники пробовали обнаруживать, фиксировать и изымать с различных поверхностей следы и объекты. Эксперты помогали им в работе и оттачивали свое профессиональное мастерство в условиях, максимально приближенных к реальным.

По окончании занятия его руководители — профессионалы своего дела и практики с большим опытом службы — обратили внимание на допущенные ошибки и недочеты, дали оценку полученным знаниям. Для обеспечения профессионального взаимодействия и работы личного состава на месте происшествия как единого механизма, практика обучения на криминалистическом полигоне будет продолжена.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь» ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,

проживающий в районе ул. Орджоникидзе, просп. К. Маркса, ул. Дзержинского.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 23-66-68, 8-918-758-29-63.

Я ВАМ пишу...

Письма читает Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

«ТОЛЬКО РОДИЛСЯ, А УЖЕ СОСТАРИЛСЯ!»

Напротив краевой больницы построили чудесный подземный переход. Иду я по нему и думаю: «Вот здорово всё сделали, даже специальные приспособления для инвалидов-колясочников». И вдруг... подняла вверх голову и увидела: при входе на потолок отслоилась штукатурка, довольно-таки большой участок. А что же будет через месяц? А через год и так далее? Почему раньше строили на века, а сейчас – тят-ляп и готово? Вот так: новый подземный переход, а уже выглядит старым.

Л. ЮРЬЕВА.

ПАРКОВКА НА ГАЗОНАХ – ЭТО ПЛОХО И НЕУДОБНО!

Мы, жильцы дома 369 по ул. Ленина, обращаемся с просьбой помочь в следующем вопросе. Как известно, в районе краевой больницы идет строительство перинатального центра. Проблема заключается в том, что строители этого центра устроили стихийную парковку на газонах и тротуарах. Разбили пешеходные дорожки, развели грязь. Хозяева этих транспортных средств оставляют после себя мусор, пакеты, бутылки. Устроили настоящий бардак в самом центре города. Теперь невозможно беспрепятственно подойти к подземному переходу. Людям приходится, перепрыгивая ямы, лужи и грязь, пробираться сквозь плотные ряды машин, попутно обтирая эти же грязные автомобили своей одеждой. А проехать с ребенком на коляске практически невозможно. На просьбы не ставить машины в неполюженном месте водители отвечают грубостью и хамством. Обращение в ГИБДД никак не повлияло на ситуацию. Помогите привлечь внимание общественности и чиновников.

Жильцы дома 369 по улице Ленина.

СЕМИНАР «ЖКХ КОНТРОЛЬ» В 26-м МИКРОРАЙОНЕ

В микрорайоне № 26 состоялся семинар, который проводили руководитель организации «ЖКХ Контроль» И. В. Должиков, его заместитель В. М. Зинченко, члены совета В. И. Белоус и А. И. Грузд-нев. На встрече присутствовали 34 человека, многим желающим послушать даже не хватало стульев, но они не ушли. В ходе семинара на тему «Содержание общего имущества МКД» организация «ЖКХ

Контроль» оказывала бесплатную юридическую помощь во многих злободневных вопросах – таких как содержание лифтового хозяйства, качество капитального ремонта, качество оказываемых услуг, отношения с ресурсоснабжающими организациями, срок службы панельных домов и многие другие. Жители были весьма рады такой встрече и активно участвовали в семинаре, задавая вопросы и вникая в услышанные ответы, потому что ежедневно сталкиваются в своих домах с проблемами, которые не могут решить. Жители выражают огромную благодарность за организацию такой важной встречи главе администрации Промышленного района Д. Ю. Семёнову.

О. Г. КОНДРАТЕНКО.

ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА – СЛАВА!

Накануне Дня защитника Отечества в гарнизонном Доме офицеров краевой Союз ветеранов в торжественной обстановке провёл встречу «От всей души» в проекте «Живая история Отечества». Более 30 лет свято сохраняется добрая традиция чествования героев – ветеранов Великой Отечественной войны и Вооружённых сил России. В приветственном слове председатель Союза ветеранов капитан 1 ранга Ю. В. Виноградов зачитал поздравительную телеграмму председателя Российского Союза ветеранов генерала армии М. А. Моисеева, сделал экскурс в историю создания Российской армии и флота, поздравил присутствующих с праздником и пожелал здоровья, удачи и счастливого долголетия на благо процветания Отчизны! В зале – аншлак! В первых рядах – ветераны ВОВ и ВСР, труженики тыла, дети войны, есенинцы, учащиеся школ и лицеев № 20, 23, 28, 41 и 42. В зале – четыре поколения! Все очень внимательно слушают рассказы о героях. Полковник П. Ф. Казначеев в первые дни войны был направлен в артиллерийское училище и потом на Ленинградский фронт – командиром батареи. Боевое крещение прошёл на Невском пятачке под непрерывным огнём неприятеля. После прорыва блокады Ленинграда П. Ф. Казначеев обезвреживал минные поля, спасая наших воинов и технику. Награждён пятью боевыми орденами. К сожалению, он не дожил до наших дней. В зале присутствовали его дочь Татьяна, внуки и правнук. Светлая память ГЕРОЮ!

Крестынский 15-летний сын Иван Костюченко в июне 1941 года рвался на фронт, но военкомат на-

АНСАМБЛЬ ДВОРЦА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА ПОКОРИЛ РОССИЮ

С 12 по 15 февраля в Казани состоялось важное событие в мире танцевального искусства – 42-й Международный фестиваль-конкурс детских, юношеских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «Vivat, Kazan!» в рамках творческого проекта «Адмиралтейская звезда». География участников впечатляла – на фестиваль съехались 86 коллективов со всей России, более 2000 талантливых ребят. Жюри было представлено ведущими деятелями искусства, настоящими профессионалами своего дела.

Конкурс продлился всего три дня, но за это время Ставрополье успело громко заявить о себе на всю Россию. Старшая хореографическая группа образцового детского коллектива ансамбля песни и танца «Весна» Ставропольского Дворца детского творчества выиграла Гран-при



конкурса в номинации «народный танец». Трио – Е. Г. Кучеренко, Д. Ю. Абрамян, Е. А. Резанцева – под руководством балетмейстера СДДТ А. В. Пуневой и художественного руководителя Н. В. Черепановой с номерами «Эх, платки, платочки» и «На ярмарке» одержало победу над участниками со всей России – Оренбурга, Екатеринбургa, Казани, Ярославля, Челябинска, Ижевска, Санкт-Петербурга, Москвы и других городов. А в смешанной категории ансамбль СДДТ в номинации

«Народный танец» стал лауреатом I степени за номер «Зорюшка, жизнь моя». В Ставрополь коллектив привез не только множество эмоций и впечатлений, но и свою самую заслуженную и лучшую награду – Гран-при престижнейшего фестиваля и важный приз – подарочный сертификат на участие в любом международном фестивале, который будет проходить в России в течение года. Поздравляем победителей!

Пресс-центр СДДТ.

правил его на курсы шоферов, а потом – в учебный автомобильный батальон. На Белорусский фронт, в 26-ю артиллерийскую дивизию, Иван Николаевич приехал на грузовике. Он подвозил к орудиям снаряды, горючее и снаряжение. Участвовал в освобождении Белоруссии, Польши, Германии. После войны учился в Грозненском нефтяном институте, работал инженером-технологом на химическом комбинате. Ветеран ВСР подполковник Ю. Г. Ермолаев – выпускник Ставропольского училища связи. Служил в Ясненской Краснознаменной ракетной дивизии войск стратегического назначения в группе пуска. Был в украинском Путивле начальником военного представительства на предприятии, которое работало на военную промышленность России. Распад СССР трагически отразился на его семье. Посвятив 26 лет жизни Советской Армии, офицер с помощью своих детей начинает жизнь «с нуля»... Когда началась война, ветерану ВСР В. Ф. Хобезашвили было пять лет. Но он хорошо помнит проводы на фронт отца, помнит похоронку о его гибели, скудный паёк черного хлеба и натруженные руки мамы, которая бралась за любую работу, чтобы дать образование троим детям. Его определили в школу военных музыкантских воспитанников, а потом рекомендовали продолжить образование в Московской консерватории на факультете военных дирижёров. В течение многих лет он руководил духовыми оркестрами в Закавказском военном округе, в Группе советских войск в Германии. Сейчас Владимир Фёдорович учит детей

играть на духовых инструментах в Ставропольской детской школе искусств № 2. Героям встречи были вручены цветы и памятные подарки. Председатель городского Совета женщин А. В. Смирнова поздравила всех с праздником и преподнесла материнский пирог. Начальник Дома офицеров полковник А. Филипенко и артисты порадовали яркими концертными номерами. И, конечно, было фото на память!

Татьяна ДАНИЕЛЯН, заслуженный работник культуры России, член президиума краевого Союза ветеранов, член городского Совета женщин.

«НАШЕЙ АРМИИ ЛЮБИМОЙ ДЕНЬ РОЖДЕНЬЯ В ФЕВРАЛЕ»

23 февраля наша страна отмечает праздник – День защитника Отечества. Для многих поколений россиян этот великий день давно стал всенародным. Он олицетворяет славу российского оружия, храбрость и честь воинов, защищающих свободу и независимость нашей Родины. Накануне этого события в библиотеке-филиале № 8 состоялся литературно-музыкальный вечер «Непобедимая и легендарная...» для жителей микрорайона № 20, членов клуба пожилых людей «Наша гавань». Праздник открыл ансамбль «Веселая нотка» – это ученица 2-го класса Юлиана Ржевская и преподаватель колледжа искусств А. Л. Егурнова. Ведущая вечера рассказала, что в честь победы над гер-

манскими войсками 23 февраля 1918 года был подписан закон о создании в нашей стране Красной Армии. Во все времена славилась своими воинами Россия. Недаром в народе говорят: «Русский солдат умом и силой богат». Программа праздника включала в себя виртуальную книжную выставку «О подвиге, о доблести, о славе...», на которой представлены книги из серии «Жизнь замечательных людей», «Золотая библиотека исторического романа», содержащие информацию о героическом прошлом нашей страны, о великих полководцах и военачальниках – А. Невском, А. Суворове, М. Кутузове, Г. Жукове и других. В ходе концерта звучали самые душевные, самые любимые песни в исполнении хора ветеранов «Красная гвоздика» Промышленного района под руководством Б. М. Щербачева «Защитники Отечества», «Огромное небо», «Эти тучи в голубом», «Темная ночь». Порадовала гостей Л. В. Нечитайлова, исполнив песню «Серая шинель», и прочитав свое стихотворение «Простая русская девчонка», посвященное ветерану ВОВ Т. П. Власовой. В праздничном концерте также приняли участие члены литературного объединения «Надежда» – Л. С. Кондратьева, А. Д. Дороган, В. Е. Григорьев, Л. Ю. Шаталова. Завершилось мероприятие песней «Катюша», и на этой оптимистичной ноте в хорошем настроении гости расходились домой, выразив большую благодарность сотрудникам библиотеки за прекрасный праздник.

О. А. КУНАКОВСКАЯ.

ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Женский коллектив Ставропольского приюта «Росинка» поздравил мужчин и мальчишек с Днем защитника Отечества. Девочки устроили для ребят самый настоящий конкурс мужества, смелости и ловкости. Мальчишки мерялись не только силой, но и смекалкой. Самые отважные получили медали и сладкие призы.

Приют «Росинка».



СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

Снег, ветер, дождь, но каждый день рано утром на уборку двора нашего огромного дома в 270 квартир выходит К. К. Арефьев. Расчищает снег, посыпают песком дорожки, подметает. Недалеко от него свой фронт работ уже выполняет Л. М. Анисимова, требовательная, боевая, но доброжелательная и веселая. Она вывозит контейнеры с мусором, убирает лифты и первые этажи дома. Оба они из поколения детей войны, к труду приучены с детства. Оба работают в «ООО УК-9», за спиной у каждого более 40 лет трудового стажа. Константин

Константинович после школы окончил автодорожный техникум. Достоинство отслужил три года в армии. Скромный, исполнительный, немногословный. Тянутся к ним люди, благодарят за добросовестный труд и заботу. Приятно видеть чистоту и порядок на детской и спортивной площадках и вокруг дома. И жильцы стали приучаться к порядку, поддерживают его и взрослые, и дети. Спасибо вам за труд, наши заботливые труженики, Мойдодыры нашего двора! Здоровья вам и долголетия.

Н. ШИНКАРЕНКО, член Совета ветеранов Промышленного района.

Я вдова, труженик тыла, в феврале мне исполнилось 90 лет. В тот день я и моя семья принимали поздравления от родных, друзей, соседей. Но больше всего меня обрадовали поздравления от Президента В. В. Путина, губернатора СК В. В. Владимировича, главы администрации Промышленного района Д. Ю. Семенова и председателя Совета микрорайона № 17, которые помнят, заботятся и не забывают нас. Огромное спасибо за теплые слова поздравления, подарки, душевную беседу, внимание и понимание.

М. Ф. ЗАЙКОВА.

НОВОСТИ

ЧИТАЕМ ВСЛУХ
ЕКИМЦЕВА

Каждый год в первую среду марта по инициативе компании LitWorld проводится Всемирный день чтения вслух. Его лозунг «Чтение – это движение вперед!». С 2010 года к этой акции движения за грамотность присоединились тысячи библиотек по всему миру.

В Ставрополе в рамках Всемирного дня чтения вслух и в год своего 60-летия Ставропольская краевая детская библиотека имени А.Е. Екимцева вновь инициатирует проведение единого дня детского чтения вслух «Читаю Я и весь КРАЙ».

Проект, направленный на продвижение книги и чтения среди подрастающего поколения, пройдет под девизом «Чудесный мир в подарок детям: читаем вслух Екимцева».

2 марта в 11 часов в «Екимовке» соберутся родственники и друзья поэта, читатели библиотеки, кадеты Ставропольского президентского кадетского училища, учащиеся школ и воспитанники детских садов Ставрополя и друзья библиотеки.

Участники дня детского чтения вслух будут вспоминать поэта, читать его стихи, говорить о его жизни и творчестве. Вместе с ними произведения Александра Екимцева в этот день будет читать весь край: подобные мероприятия пройдут во всех детских библиотеках Ставрополя.

КУЛЬТУРА

В Ставропольском краевом музее изобразительных искусств открылась персональная выставка художника Александра Рубца «Кавказ в моём сердце». Особый художественный стиль и манеру живописи мастера отмечают как коллеги и искусствоведы, так и посетители выставок, простые ценители изобразительного искусства.



Художник
Александр Рубец.

Александр Рубец – наш земляк, живёт и работает в Пятигорске. Почётный член Российской академии художеств, вице-президента творческого Союза художников России по Югу России, он участвовал более чем в пятидесяти международных и российских художественных выставках, имеет целый ряд престижных наград, среди которых: золотые медали творческого Союза художников России и Российской академии художеств.

Александр Михайлович ро-

ВЫСТАВКА АЛЕКСАНДРА РУБЦА
ОТКРЫЛАСЬ В КРАЕВОМ МУЗЕЕ
ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ

дился в Белоруссии в 1953 году. Свои первые творческие шаги он сделал в родном городе Гродно. Позже, уже будучи профессиональным художником, выпускник Ленинградского художественного училища имени В.И.Серова уехал на Ставрополье. В конце 80-х годов прошлого века Александр Рубец возглавил Пятигорское отделение Художественного фонда.

Сегодня его работы находятся в Московском государственном музее современного искусства, в Ростовском художественном музее, в Государственном художественном музее в Грозном, в

Государственном музее-крепости «Нарын-Кала» в Дербенте, в музеях городов Ставропольского края, но в стенах краевого музея изобразительных искусств его персональная выставка открылась впервые.

Пейзаж – любимый жанр Александра Рубца. Кавказ, ставший второй родиной художника, подарил ему небывалый простор для вдохновения и творчества. Кавказские пейзажи, созданные А. Рубцом, особым образом передают состояние природы. Зрители отмечают, что их восприятие требует дополнительного на-

стоя и даже перемещения в пространстве выставки: стоит отойти от полотна на два-три шага, и изображение приобретает дополнительный объём, становятся заметными отдельные детали, цветовые акценты. Выставка «Кавказ в моём сердце» знакомит зрителей также с натюрмортом, портретной живописью, сюжетными композициями Александра Рубца, в которых вы найдёте скрытые аллюзии и символические мотивы.

Мария ВЛАДИМИРОВА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



«Зима. Мельница» (2016).



«Дворик музея М.Ю. Лермонтова, г. Пятигорск» (2015).

ПРЕМЬЕРА

Корреспонденты «Вечёрки» побывали в кинотеатре «Синема Парк» на закрытом предпоказе отечественной комедии «Пятница». О том, чем отличается этот цеховой жанр в России от собратьев за рубежом и почему коктейль стоит разливать в правильную тару, читайте ниже.

ДОБРОЕ
БЕЗАЛКОГОЛЬНОЕ
КИНО

Когда слышишь сочетание «российская комедия», представляешь толпу пьяных героев на свадьбе, выпускном или корпоративе, которые пытаются вспомнить, почему кто-то из них оказался в кутузке, кто-то уже с кольцом на пальце и почему разрушено то место, где прошлым вечером начались эти безумные возлияния. На этом фоне нам представляют серию новелл о судьбе каждого героя. В большинстве случаев наши комедии строятся именно так. Все бы ничего, да только склеиваются все эти сюжеты литрами алкоголя и тоннами шуток-минутков.

Примерно такие же ожидания были и от фильма Евгения Шелякина «Пятница». Завязка такова: молодой и азартный бизнесмен, владелец обувного бренда, на спор решил отработать несколько часов офици-

КАЖДУЮ ПЯТНИЦУ Я В... КИНО

антом в клубе. По мнению администратора этого клуба, больше всех проблем в пятницу создал именно этот мажор. Собственно, данное заведение и становится местом, где разворачивается несколько историй: молодой зануды, влюбленных эмигрантов, чересчур вежливого администратора, который выпускает пар, разбивая на крыше посуду.

В это время в доме напротив бурлящего заведения пытается открыть дверь своей квартиры молодая мама, чтобы успокоить плачущего ребенка. В подмосковном лесу трое друзей выехали на природу и... потеряли купленного для цирка кенгуру.

Все эта братия не бросается в бездну алкогольного забвения, а пытается решить свои проблемы: признаться в любви, выиграть спор, найти пропавшего зверя. И для каждой истории наступает свой час Х: персонажам предстоит пройти через свои круги ада и в конце концов проснуться в субботу новыми людьми. Возможно, для этого придется плюнуть в лицо начальнику, дать пощечину понравившемуся парню, поставить на кон свой любимый автомобиль.

Долгое время отечественные фильмы бездарно пародировали зарубежные комедии, нагло переирав фабулу. Теперь в авторский сюжет шутивно вплетаются отсылки к классическим мелодрамам и боевикам. И это не выглядит как насмешка или дилетантство. Герои перестали делать что-то спяну, появилась мотивация; за весь фильм в стельку напивается только один. И то по вполне понятным причинам.

Если встанет вопрос о том, стоит идти смотреть фильм или нет – идите. У Шелякина получилось снять хорошую комедию и попутно ответить на некоторые жизненно важные вопросы.

Глупости в российских комедиях становятся все меньше и меньше, уже не режет

глаза скрытая реклама, впрочем, есть в этом фильме один ненужный эпизод. Не буду углубляться в подробности – сходите и посмотрите «Пятницу». Будем поддерживать хороший отечественный кинематограф.

Сергей ГАВРИЛЮК.

НЕ МЕШАЙТЕ
КОКТЕЙЛЬ
С НАВУЧЕНИЯМИ

Есть такой термин – дидактизм. Когда мама в детстве настоятельно не советует совать пальцы в розетку – это дидактизм. Когда отец говорит, что нужно давать сдачи неприятелю – это дидактизм. Если отбросить все знания в области различных наук и премудростей жизненных, полученных в школе, и оставить только ЦУ (ценные указания) учителей и, в частности, трудовика, то это будет дидактизм. Как видите, ничего плохого в этом нет. Многие знания, в том числе про розетку, хук слева и «Да вы как клумбы копаете?! Смотрите, как надо!», мы получаем заочно, толком не втянувшись в процесс. На этом держится обмен опытом, в том числе между поколениями.

Однако гораздо сложнее дела обстоят, когда дидактизм вплетается в искусство. Зависимость здесь противоположная: чем больше нраву учений, тем ниже качество творчества. «Пятница» Евгения Шелякина балансирует на грани.

Допустим, фильм – это коктейль. В данном случае он, бесспорно, получился отменным для заведения под вывеской «Отечественный кинематограф». Актеры играют, и за весь фильм ни разу не появилось ощущения, что кто-то делает глупости, а стыдно почему-то тебе. Лицо картины – нынче модный, отечественный, наш Данила Козловский. Но его роль в рекламной кампании весьма преувеличена. Претензий к нему нет, играет он на уровне остальных и гениальности своей на общем фоне не про-

являет (хотя взгляд его в отдельных кадрах заставит ёкнуть девичье сердце).

В ситуации и действие на экране веришь. Способствуют тому интересные операторские решения. С сюжетом, а главное, с диалогами тоже все в порядке. Нет бессмыслицы и реплик не в порядке. Аляповатость картинки в данном случае умеренна и оправдана контекстом событий. Вот только сам контекст приелся.

Как было сказано выше, содержание по большей части не вызывает отторжения, как это бывает с большинством псевдосовременных и псевдосмешных отечественных комедий. Несколько сюжетных линий, герои из разных социальных слоев, точно схваченные культурные коды последних лет. Однако этот коктейль в бокале слишком вычурной формы, который и держать-то неудобно, и видом своим всем



приелся: московский бомонд, лишенный нравственных принципов, прогибается в конце фильма под истинные человеческие качества; дружба и ответственность ставятся во главу угла; искренние чувства превалируют над подлостью и предательством. Здесь-то и стоит вспомнить про дидактизм. Нет, фильм не пытается учить зрителя, как стоит жить и с кем дружить, он просто рассказывает несколько историй. Но в каждой торжествует проактивная модель современного человека. То, что действительно важно в реальной жизни, в кино смотрится приторно и похоже на плохо завуалированное нраву учение.

Главный вопрос – стоит ли фильм потраченного времени и денег? Да, но денег небольших и не в ущерб важным делам. Но если возможность есть, смотреть стоит. К тому же среди себе подобных «Пятница» приятно выделяется, а самоирония на тему «дотационного» российского кино вселяет уважение к авторам киноленты.

Роман КИЯШКО.



В ХОККЕИ ИГРАЮТ НАСТОЯЩИЕ КАДЕТЫ

В Ставропольском президентском кадетском училище завершилось первенство Вооружённых сил Российской Федерации по хоккею с шайбой среди сборных команд до-

вузовских общеобразовательных учреждений Министерства обороны, посвященное Дню защитника Отечества. Ледовые баталии проходили с 17 по 20 февраля на пло-

щадке ледового дворца СПКУ и собрали восемь команд из разных уголков страны (Москва, Владивосток, Краснодар, Оренбург, Севастополь, Ставрополь и Тюмень).

Этот турнир стал уже традиционным и проводится в Ставрополе третий раз. Первый состоялся в 2014 году, тогда в Город Креста съехались хоккеисты из пяти городов. Теперь формат немного расширился, и участниками стали не только сборные кадетских и суворовских училищ, но и команда допризывной молодежи из Ставрополя – хоккейный клуб «Союз». Дважды победителем первенства становилась команда Ставропольского президентского кадетского училища.

В 2015 году было положено начало образованию Военной хоккейной лиги. С тех пор первенство по хоккею с шайбой проходит под эгидой министра обороны Российской Федерации Сергея Шойгу, который сам является давним любителем хоккея и участником Военной и Ночной хоккейной лиги.

Несмотря на небольшую вместимость арены, зрителей на церемонии открытия собралось очень много, они вместе с почётными гостями училища бурными овациями приветствовали юных спортсменов. Чтобы понять серьёзность мероприятия, нужно представить гостей: главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе по Ставропольскому краю Сергей Ушаков, представитель Управления физической подготовки и спорта Вооружённых сил Российской Федерации полковник Сергей Кобылянский и подполковник Дмитрий Виноград; начальник отдела военно-прикладных видов спорта Центрального спортивного клуба армии Александр Щепелев (главный судья соревнований), главный тренер отдела военно-прикладных видов спорта Центрального спортивного клуба армии Иван Хализов, депутат Думы Ставропольского края, полный кавалер ордена Мужества, председатель Ставропольского регионального отделения

ШАЙБУ, ШАЙБУ!

После месяцев упорной подготовки каждая сборная была готова биться за звание чемпиона. Команды прошли жеребьевку и разбиты по группам, а первые четыре игры завершились уже в первый день чемпионата. Ставропольские кадеты сразу показали, кто хозяин ледяного поля, и в серьёзной борьбе с хорошим отрывом одолели игроков Тюменского ПКУ со счётом 5:2, дав себе запал на следующие игры.

И действительно, следующую схватку с кадетами из Оренбургского ПКУ наши хоккеисты провели ещё увереннее. По итогам игры счёт составил 7:2 в пользу хозяев турнира. Шайбы в ворота противника забил Игорь Абдулин, Данил Трудков, Илья Вдовин, Валерий Гутченко и Данил Зималин. Самыми ловкими и быстрыми из оренбуржцев оказались Вячеслав Шадура и Виталий Будув.

Тем временем серию побед увеличила и сборная Краснодарского ПКУ, главный конкурент ставропольской команды. Два года подряд наши ребята бились с ними в финале и одерживали верх, на этот раз жеребьевка снова не свела команды на начальных этапах турнира.



Военно-исторического общества полковник Сергей Шевелев, начальник филиала Голицынского пограничного института ФСБ России в Ставрополе полковник Анатолий Кунаковский и другие значимые для СПКУ фигуры.

«Спорт закаляет человека, делает его сильнее, выносливее и целеустремленнее. Уверен, что все эти качества в будущем помогут вам добиться успеха на благо нашей Родины. Искренне желаю всем здоровья и успехов в учебе. Пусть на соревнованиях царит атмосфера дружбы и доверия!» - обратился к кадетам от имени Министерства обороны Сергей Кобылянский.

Церемонию открытия украсили выступления воспитанниц Ставропольской краевой федерации фигурного катания, а преподаватель музыки СПКУ Антон Дурахов вместе с вокалистами из числа кадет удивил всех своим певческим искусством.



А вот дебютанты чемпионата - Московское суворовское военное училище - не были готовы к планке игрового мастерства соперников и проиграли с разгромным счётом 1:19 команде Тюмени, а в следующем матче ставропольцы, не встретив сопротивления, забил в ворота москвичей два десятка шайб.

Пожалуй, самым ярким и непредсказуемым был матч между сборными Тюмени и Оренбурга.

После второго периода команда Тюменского ПКУ вела со счётом 4:1 - неплохой отрыв. Однако оренбуржцы и не думали сдаваться, и в третьем периоде им удалось переломить ход встречи, забив три безответные шайбы в ворота противника. Последние секунды игры даже вывели Оренбург вперёд, но ещё через 6 секунд нападающий Тюмени сравнял счёт - 5:5. Судьба путёвки в полуфинал решилась после серии

буллитов. Ловкость и мастерство показали обе команды, но удача была на стороне Оренбурга, итог 7:6 в его пользу.

Финал стал максимально напряжённым. В нём сошлись давние конкуренты - Ставропольское и Краснодарское ПКУ. Первый гол в первом периоде забил ставропольец. Позже счёт сравнялся, но ненадолго, вновь наши кадеты вырвались вперёд - 2:1. С таким счётом упорнейшая

борьба шла на равных до последних минут. Краснодарцы всё же сумели найти брешь в защите соперников и забить, снова уравновесив чашу весов. Исход чемпионата решила серия буллитов, в которой Ставропольское ПКУ уступило соседям.

Несмотря на первую неудачу в финальных стадиях, поражение от Краснодара ставропольские кадеты расценивают как толчок к более серьёзным победам.

ВРЕМЯ ТРОФЕЕВ

20 февраля 2016 года в ледовом дворце состоялась торжественная церемония закрытия III первенства Вооружённых сил Российской Федерации. На торжественной церемонии закрытия присутствовали легендарный вратарь, олимпийский чемпион Владимир Мышкин и защитник Сергей Бабинов.

«Дорогие участники, зрители, ставропольцы! Мне очень приятно находиться сегодня здесь, на этом великолепном турнире. От всего сердца поздравляю вас с таким прекрасным хоккейным турниром и финальным матчем. Здесь было всё: и эмоции, и слёзы, и радость – именно поэтому мы любим хоккей и занимаемся им. Неспроста существует выражение «В хоккей играют настоящие мужчины!» Вы выбираете профессию военных, и именно хоккей поможет вам стать людьми, которые будут достойно защищать нашу Родину! С большой благодарностью поздравляю ребят с тем, что они занимаются хоккеем, любят хоккей и пропагандируют спорт. Также благодарю всех за прекрасную идею проведения таких турниров. Я уверен, за этим – будущее. Спасибо вам и удачи!» - сказал Владимир Мышкин.

Почётные гости III первенства по хоккею поблагодарили руководство Ставропольского президентского кадетского училища за высокий уровень организации турнира и также поздравили команды.

Ко всем гостям, болельщикам, сборным командам по хоккею обратился Леонид Куц: «Поздравляю всех спортсменов-хоккеистов с победами. На нашем поле прошёл настоящий хоккейный урок. Я уверен, что с каждым годом уровень подготовки наших хоккеистов будет только расти и что многие из здесь стоящих займут почётное место в первых рядах лучших хоккейных команд России и принесут славу нашим училищам! А мы будем гордиться нашими воспитанниками!»

После поздравительных слов прошла церемония награждения хоккейных команд-участниц.

Бронзовый призёр 2016 года первенства ВС РФ – хоккейная команда Оренбургского президентского кадетского училища.

Серебряный призёр 2016 года Первенства ВС РФ – хоккейная команда Ставропольского президентского кадетского училища.

Чемпион 2016 года первенства ВС РФ – хоккейная команда Краснодарского президентского кадетского училища.

Все команды получили памятные подарки от военторга и медали за участие в турнире, а призёры и победители – хоккейные кубки.

После церемонии зрители и болельщики турнира могли сфотографироваться с командами и насладиться концертной программой, подготовленной спортивной общественной организацией «Клуб любителей фигурного катания» при участии студентов и выпускников Северо-Кавказского федерального университета.

Михаил СУХАРЕВ.

Фото
Александра ПЛОТНИКОВА
и пресс-службы СПКУ.

ПРАВЛЕНИЕ ДНТ «ГРУШОВОЕ» сообщает, что **27.03.2016 года в 10 часов** в городском Доме офицеров по адресу: **проспект Октябрьской революции, 11**, состоится **ОБЩЕЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ДАЧНИКОВ ДНТ «ГРУШОВОЕ»**.
ЯВКА ОБЯЗАТЕЛЬНА. 144

В результате допущенной технической ошибки в заключении № 51 о результатах публичных слушаний, проведенных комиссией по землепользованию и застройке города Ставрополя, вносятся следующие изменения:

«В пункте 1.3 заключения о результатах публичных слушаний, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» 3 февраля 2016 года № 18 (страница 8), слова «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Калинина, 27, заявитель – Суздальцева Татьяна Григорьевна» заменить словами «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Калинина, 27, заявитель – Суздальцева Татьяна Григорьевна, Суздальцев Игорь Владимирович».

Кадастровым инженером Шипачевой Дарьей Алексеевной (МУП «Земельная палата»), квалификационный аттестат № 26-14-524, почтовый адрес: г. Ставрополь, ул. Мира, 313, контактный телефон 8 (962) 026-72-58, адрес электронной почты: stigmata2@yandex.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:032201:972, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ГСК «Спутник», № 361, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Петросян Елена Ильинична, контактный тел. 8-928-632-41-21, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 286, корп. 29, кв. 98. Собирание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ГСК «Спутник», № 361, 30 марта 2016 г. в 14:00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 313. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 26 февраля 2016г. по 30 марта 2016 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 313. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, ГСК «Спутник», 362 (кадастровый номер 26:12:032201:973), и Ставропольский край, г. Ставрополь, ГСК «Спутник», 380 (кадастровый номер 26:12:032201:991).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок. 121

Муниципальное унитарное предприятие по оценке имущества и кадастру недвижимости «Капитал-Сервис» города Ставрополя сообщает о продаже на торгах следующих объектов недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Ставрополя

| № п/п | Наименование | Объект | Площадь | Цена объекта, руб. |
|----------------------------|-------------------|---|---------|--------------------|
| ПРОДАЖА НА АУКЦИОНЕ | | | | |
| 1. | Нежилое помещение | Наименование: нежилые помещения, назначение: нежилое. Адрес: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 54, лит. В, 1 этаж, помещения №№ 4, 15, 82, 83, площадью 45,5 кв. м, лит. В, 2 этаж, помещения №№ 30-43, 45-49, 84, 85, площадью 229, 5 кв. м. Обременение: Охранное обязательство объекта культурного наследия регионального значения «Торговый дом», первая половина XIX века | 275,0 | 12 447 000,00 |

Подробная информация по телефону: **8-962-455-29-66**; по адресу: **г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 54в, 2-й этаж**; на сайтах: **stavropol.pf, www.torgi.gov.ru**

Афиша «ВС»

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЕВОЙ ДОМ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА
ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ
5, 6, 7 марта с 9 до 18 часов
ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ
ГОРОДСКОГО КЛУБА «СЕНПОЛИЯ»
ВЕСЕННИЙ ВАЛЬС ЦВЕТОВ

На выставке будут представлены лучшие сорта фиалок, цикламенов, стрептокарпусов, бегоний и других цветов.

Проводятся мастер-классы по выращиванию и уходу за комнатными растениями.
Тел. для справок: 26-23-82, 26-72-84.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА
26, пт., в 18.30 ПРЕМЬЕРА
ПРОПАЛА ЖИЗНЬ (12+)
По пьесе Антона Чехова «Дядя Ваня»

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ТЕАТР «ГАРМОНИЯ»
1 марта в 16.00 ПРЕМЬЕРА!
«К НЕМУ...» ЖЕНСКИЕ МОНОЛОГИ
лирический спектакль (14+)
В программе заняты: засл. арт. РФ Светлана Колганова, Ирина Баранникова, Оксана Винникова, Елена Днепровская, Полина Полковникова.
Музыкальное оформление – Евгении Сафроновой.
Место проведения – читальный зал Центральной детской библиотеки, пр. Октябрьской Революции, д. 7, второй этаж. Цена билета – 60 рублей.
Справки по тел.: **8-962-403-12-20, 93-12-20; 8.918.767.86.48.**

БЕСПЛАТНЫЕ объявления

ПРОДАЮ
комнату в общежитии, 17 кв. м, косметический ремонт, пластиковые окна, железная дверь, Интернет, кабельное ТВ. Тел.: 24-04-54, 8-938-308-79-50.

3-комн. квартиру, 3-й этаж, Юго-Западный р-н. Цена договорная. Тел. 8-988-749-27-58.

4-комн. кв. в р-не рынка «Тухачевский», 72 кв. м, в хорошем состоянии. Тел.: 72-12-34, 8-988-731-34-65.

1/2 домовладения, 2 комнаты, кухня 42 кв. м, газ, двор общий. Цена – 800 тыс. руб. Тел. 8-988-731-34-65.

домовладение, 102/63 кв. м, центр, ул. Красноармейская, 4,5 сотки земли, ровное место, возможно проживание двух семей, собственник. Тел. 8-905-462-67-93.

старый участок, 5,2 сотки. Тел. 62-23-64.

2-эт. дом, жилая времянка из 2-х комнат, коридор, кладовка, хозпостройки, огород, земля 8 соток; слуховой аппарат (Норвегия). Тел. 24-68-59.

дачный участок, Демино, 6 соток, колодец, металлический домик, насаждения, разрешено ИЖС. Тел. 8-988-119-24-33.

дачу, 4,56 сотки, СНТ «Лесные пруды» (Майма), 2-эт. летний дом, балкон, лоджия, гараж, свет, беседка, сад ухожен. Тел. 8-919-736-40-03.

дачный участок, 5,6 сотки, «Оптон», деревья, кустарники, вода, по улице свет, газ. Розовое св-во. Тел. 8-928-819-06-47.

чайный сервис и фужеры. Тел. 24-63-16.

холодильник «Орск», б/у; **стенку**, б/у, Кисловодск. Тел. 8-918-871-62-01.

силикатный кирпич. Дешево. Тел. 36-78-41.

новую женскую **дубленку**, натуральную, р. 52-54/3-4 – 17 тыс. руб.; **шубу** мутоновую из кусточков, р. 50-52 – 4 тыс. руб.; **сапоги** зимние,

Дорогую подругу Валентину МАЛАХОВУ ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

*В день юбилея хочется сказать
Как можно больше теплых, добрых слов.
От всей души здоровья пожелать,
Чтоб окружали нежность и любовь!
Пусть уютным будет милый дом,
Успех и счастье в нем живут всегда.
Сбываются мечты из светлых снов,
И дарят радость лучшие года!*

Подруги.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ
3-КОМН. КВ. в г. Михайловске. Пластиковые трубы, окна; мебель, бытовая техника. Цена – 1 млн 250 тыс. руб. Торг. Тел. 602-903.

А/М «ГАЗЕЛЬ» 2011 и 2013 г. в., в отличном состоянии. Тел.: 8-962-018-06-08, 8-905-499-73-38.

ИНВАЛИДНУЮ КОЛЯСКУ, новую, до 150 кг. Тел. 8-962-452-06-56.

КАРТИНЫ И ИКОНЫ, ВЫШИТЫЕ БИСЕРОМ. Тел. 8-928-970-62-27.

УСЛУГИ
ЭЛЕКТРИК, срочно. Тел. 44-08-66. 26
ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 639-112. 58

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых. Тел.: 8-928-306-77-07, 90-26-00. 943

РАЗНОЕ
рано осиротевшие и искусственно выкормленные красивые 2-месячные **ЩЕНКИ-ПОЛУКРОВКИ** (боксер – дворняга) ищут добрых хозяев и хороший дом. Тел. 28-17-09.

очаровательные **КОТЯТА** от кошки-крысоловки ищут добрых хозяев. Тел.: 39-13-45, 465-607.

отдам в хорошие руки симпатичных, ласковых, игривых **КОТЯТ** от домашней кошки. Тел.: 24-92-31, 8-928-325-25-28.

ИНВАЛИД 1-Й ГРУППЫ ПРИМЕТ В ДАР ХОЛОДИЛЬНИК, ТЕЛЕВИЗОР, ПАМПЕРСЫ, ПЕЛЕНКИ. Тел. 8-962-640-93-29.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером ООО «Гео-Сфера» Махневой Н. В., г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314, e-mail: nata.makheva@mail.ru, квалификационный аттестат № 26-13-501, контактный номер телефона 8-928-322-74-20, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:032006:340, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 90, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 89, с кадастровым номером 26:12:032006:339; Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 150, с кадастровым номером 26:12:032006:399; Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 91, с кадастровым номером 26:12:032006:341.

В отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:032006:325, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 75, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 74, с кадастровым номером 26:12:032006:324; Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 166, с кадастровым номером 26:12:032006:415; Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 76, с кадастровым номером 26:12:032006:326.

В отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:032006:282, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 31, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 30, с кадастровым номером 26:12:032006:281; Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», № 56, с кадастровым номером 26:12:032006:306.

Заказчиком кадастровых работ является Пашкова Л.М., Ставропольский край, г. Ставрополь, СНТ «ВНИИКИМ», контактный номер телефона 8 (8652) 72-54-45.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314, 28 марта 2016г., в 14 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 25 февраля 2016г. по 28 марта 2016г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314.

При проведении согласования границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. 146

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ о среднем (полном) общем образовании Б 3998874, выданный в 2006 году МОУ СОШ № 34 на имя **Несыновой Ирины Владимировны**, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**. 142

женские, черные, Италия, р. 37-38 – 4,5 тыс. руб., торг. Тел. 8-919-734-16-61.

кресло-коляску с ручным приводом; **кресло с санитарным оснащением; противопролежневый матрас** (Германия); **памперсы № 3; пеленки**. Тел. 8-918-744-72-56.

оверлок 3-ниточный, в рабочем состоянии. Недорого. Тел. 8-961-497-57-54.

емкость из нержавеющей стали, объем 220 литров; **битум** М-4 – 250 литров. Тел. 8-988-105-64-46.

металлический **гараж** без места, разборный, самовывоз. Недорого. Тел. 73-02-02.

капитальный **гараж** в ГСК «Кавказ», собственник; 3-программный **приемник** проводного вещания-203. Тел. 77-40-95.

инвалидную коляску КС-3 «Премиум», новая. Тел. 77-08-41, 8-918-869-26-20.

УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, серия АК 1349620, выданный на имя **Свириденко Владислава Викторовича** 14 августа 2008 г. военным комиссариатом города Ставрополя Ставропольского края, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**. 143

СДАЮ
одну комнату на втором этаже, мебель, удобства. Тел. 24-68-59.
ч/д, 3 комнаты, все удобства, мебель, холодильник, телевизор. Тел.: 24-36-15, 8-928-812-54-61.

КУПЛЮ
пенсионер-инвалид купит по приемлемой цене (или примет в дар) три простых стула, б/у. Тел. 77-86-36.

РАЗНОЕ
за высокую плату нужна на полчаса алгебра для 8-10 классов, автор Киселев А. П., издания 50-60-х годов XX века. Тел. 8-962-016-21-85.
помогите приобрести лечебный японский, индийский рисовый гриб. Тел.: 8-905-498-05-39, 58-06-39, дом.

 16+

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

| | |
|----------------------------|--|
| Приемная | 75-99-59, 75-93-50 (т/ф) |
| Рекламное агентство | 234-830 (т/ф), 231-440 |
| Редакция интернет-сайта | 23-17-98 |
| Корреспонденты | Н. А. Буняева 23-67-99 Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96 |
| Служба доставки и подписки | 23-66-68 |

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точная цена может не совпадать с ценой в редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наш читатель», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный мир», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Символ ® – информация публикуется на правах рекламы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 204.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.
Цена свободная.